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                                    Verksamhetsberättelse

Styrelsen för Mariestadsbygdens Släktforskareförening får härmed avlämna följande verksamhetsberättelse för verksamhetsåret 1 januari till 31 december 2017.
Styrelse
Styrelsen har under året haft följande sammansättning: Ordförande Christer Bengtsson, sekreterare Eva Ekman, kassör Lars-Erik Johansson. Ledamöter: Marita Johansson och Lennart Janson. Ersättare: Åsa Berg, Ingrid Nyman Johansson, Bertil Ström och Elsebeth Söderpalm. 
Revisorer
Revisor har varit Tord Mårtensson med Gun Skogsberg som ersättare.

Valberedning
Föreningens valberedning har under året varit Peter Aronsson, Alf Eklund, samt Hans Andersson.
Medlemmar

Vid årsskiftet 2017/2018 har föreningen 247 betalande medlemmar.

Ekonomi

Se kassörens rapport och revisorernas berättelse.

Styrelsemöten

Styrelsen har under året haft 8 protokollförda sammanträden.

Ett styrelsekonstituerande möte den 15 februari samt styrelsemöten 4 januari, 29 mars, 12 april, 10 maj, 2 augusti, 13 september samt 8 november.

Årsmöte
Onsdagen den 15 februari 2017 hölls årsmöte i Mariestads församlingshem med 50 medlemmar närvarande. Några förslag på föredragshållare inkom. Ordf Christer B inbjöd till kaffe och efterföljande filmförevisning av Bertil Svenssons ”Glada original 2,” framförd av Joakim och Gunnel Johansson.
Medlemsmöten
Föreningen gästades onsdagen den 12 april 2017 av arkivarie Claes Westling, VLA som berättade om ”Mindre kända källor i arkiven”. 40 intresserade åhörare var nöjda med föreläsningen och fick bra tips och vilka andra ställen man kan leta i, för att förmera sin släktforskning.
På medlemsmötet onsdagen den 27 september 2017 berättade Inger Widhja om ”Seder och bruk vid dödsfall och begravning i äldre tider”. Hon berättade att bruden sydde sina kläder till sitt bröllop, vilket sedan även användes till högtider och begravningar. 43 åhörare ställde frågor och var nöjda med föredraget. Mötet avslutades med kaffe och fralla.
Torsdagen den 12 oktober 2017 i Kronstrandsrummet, där Eva Nilsson berättade om Lantmäteriets tillblivelse 1628, Anders Bure, den svenska kartografins fader, om jordreformen, laga skifte m m. Hon visade bl a historiska kartor och vilka vägar man kan gå för att få tag på olika dokument över sin släktgård. Lennart Olsson och Lars-Erik Johansson visade programmet Min Släkt. En genomgång om hur man går tillväga i programmet för att föra in de uppgifter man forskat fram. Även hur man infogar bilder. Närvarande var 43 personer som senare inbjöds till kaffe med dopp.
Övrig verksamhet
På lördagen den 22 april 2017, Släktforskningens Dag, hölls det Öppet Hus på Mariestads bibliotek med Ted Rosvalls ”Emigrantforska på nätet” – surfa bland databaser på internet, där han visade hur man hittar sina försvunna släktingar over there. Föredraget var lärorikt och det var 

flera av besökarna som fick hjälp för att komma vidare i sin forskning. Björn och Else-Marie Lippold visade soldatregistret där flera fick hjälp med att hitta sin soldat. Eva Nilsson visade historiska kartor samt att Kerstin Ask betjänade VG-samlingen och Tomas Jiglind bildarkivet, vilka hade många besök. 30 besökare i forskarrummet och ung 70 besökare totalt. 

Bussresan lördagen den 27 maj 2017 var en intressant resa runt i Ulricehamnstrakten med guiden Sigbritt Wilhelmsson. Första stopp i Anna-Lena Hultmans Konkordiahus, Hössna. Vidare till Torpa Stenhus där lunch avnjöts, för att sedan åka genom ”Sparreland” och avsluta på hembygdsgården, Kronogården, Trädet. 40 nöjda resenärer klev av i Mariestad. 

                                                                                                                                                                                                                                                      Höstens bussresa den 16 september 2017 till ”Kata gård,” Löfwings ateljé och nybyggda fiket Doppingen vid fågeltornet i Bolum invid Hornborgasjön. En historisk och intressant guidning av Christer B under resan. 51 entusiastiska personer klev av i Varnhem och togs emot av arkeologen Maria Vretemark som berättade om utgrävningarna. God lunch och fantastiska målningar på Löfwings ateljé. Eftermiddags-kaffe i Doppingen.
Bilresan till AD i Lyrestad den 26 april 2017 var lyckad och de 23 intresserade medlemmar, vilka togs omhand av Ingrid N J. Fler intressenter står på väntelista så styrelsen beslutar att kontakta Mikael Karlsson, AD, huruvida han kan komma till ett av våra möten för att berätta om sin verksamhet.
Bilresa den 6 maj 2017 började på Börstorps slott där Björn Dierks berättade om gamla tider när Börstorps slott byggdes och dess ägare fram till idag samt om hans egna verksamhet med köttdjur. Vidare till Sjötorp och målande berättelser om bygden och kyrkobyggnaderna av Karin Richardson och Birgitta Svensson. Avslutning i Otterbäcken - Amnehärads Sjöfarts- och Hembygdsmuseum och dess samlingar.
Höstens bilresa, lördagen den 7 oktober 2017 gick till Torsö med 48 personer, som trotsade kyla och blåst. Ordf Christer B, guide för dagen, tog emot oss i Wiksala kyrka (Torsö kyrka). Vidare till Laxhall Seaport med ett snabbt förmiddagsfika för att sedan gå ner till hamnen och få höra historiken om glasbruket på Bromö. Åker vidare till ödekyrkogården Fogelö med kringliggande intressant historik. Med bil mot fiskarstugan Hulan. Efter en stärkande skogspromenad var vi slutligen framme vid stugan där fler av resenärerna kunde berätta om sina somrar där, även resten av fikat intogs. 
Lördagen den 11 november 2017 kl 10 - 14, Arkivens Dag, då det hölls Öppet Hus i Mariestads Bibliotek. Mikael Karlsson Arkiv Digital, höll föredrag om hur AD fungerar och visade hur man kommer in på olika ställen. Berättade även om vad som är på gång. Byggnadsantikvarie Robin Gullbrandsson visade bilder och höll föredrag om ”Från krypta till kyrkvind. Byggnads-antikvariska intryck”. Ordf Christer B hade många besökare vid soldatregistret och i släktforskarrummet var det full aktivitet. Kerstin Ask betjänade VG-samlingar och Tomas Jiglind bildarkivet. Sammantaget 60 besökare.

Forskarrummet      
Styrelsen har i år haft forskarhjälp i slf. rummet utvalda onsdagar och torsdagar, två timmar åt gången, totalt vid 10 tillfällen. Med en besöks-frekvens varierande från tre till tio.

Styrelsen är nöjd med det ljusa och fina rummet efter ombyggnaden. Rullgardiner, gardiner, tavlor har satts upp. Även en ny skänkt stadskarta över Mariestad som personal från biblioteket kommer att sätta upp.  
Föreningen har 2017 fått 10 000 kr i bidrag från John Hedins Stiftelse,                 15 000 från Grevillis Fond samt 10 000 kr från Alfa stiftelsen. Dessa inkomster har bidragit till föreningens föredrag samt resor men framför allt att betala abonnemangsavgifterna i släktforskarrummet. I år även att styrelsen kunnat ta beslut om att kunna byta ut en del gamla datorer.
Annonsering
Föreningens medlemsmöten har annonserats i Mariestads-Tidningen under ”Föreningsnytt”, i föreningens programblad vår och höst samt på föreningens hemsida – www.msfmariestad.se. Webbmaster är Marita Johansson.

Tack
Styrelsen vill framföra ett tack till medlemmarna för det gångna året. MSF går starkt framåt i tiden med ett stabilt, ökande medlemsantal. Några faller alltid ifrån men allt flera tillkommer. Föreningen startade 1984 med tolv medlemmar.


Ett särskilt tack vill vi rikta till dem som under året på olika sätt har medverkat till att föreningen skall kunna fylla sin uppgift att främja släkt- och lokalhistorisk forskning.

Ett litet fel har uppdagats ang protokoll fört vid extra styrelsemöte            2017-04-12. § numreringen skall vara 60 – 68. I och med det förskjuts efterföljande protokollsnumrering.
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